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Augusztus 7-én mégis kiutalják a városok 
kBIcsönének felét, ötmillió dollárt

A bankokat nem lehet kizárni a kölcsön lebonyolításából - 
A pénzügyminisztérium esetenként bírálja felül a városok 
beruházási programját - Magánosoknál nem lehet kihelyezni 

a kölcsönt a beruházás előtt
A Magyar Távirati iroda híradása 

alapján tegnap mi is megírtuk a íö- 
városi lapokkal együtt, hogy a ma­
gyar városok kölcsönétiek első rész­
letét, ötmillió dollárt nem utója ki a 
Speyer-bankház az előirt terminusra, 
augusztus 7-re. Mint Budapestről je­
lentik. a hír nem felel meg a való­
ságnak. A pén zügty mi n 1 sz té r iu m ma 
ebben az ügyben a következő nyi'at- 
kozatot tette:

— Az a h ir, mintha Speyerék 
augusztus hetedikén nem folyósítanák 
a városok tízmillió dolláros kölcsö- 
nének első részletét, nem felel meg a 
valóságnak.

Augusztus hetedikére pontosan 
Budapestre fog érkezni 37 öt­
millió dolláros első részlet és a 
pénzügyi kormány nyomban meg 
fogja kezdeni ennek az. összegnek 

fokozatos szétosztását.
Illetékes helyen kijelentették azt is, 

hogy a városok még nem küldöttek 
fel kivétel nélkül arra vonatkozó ha­
tározatukat, hogy a kölcsönt óhajt­
ják-e igénybe venni és ha igen, mi­
lyen összeggel.

Arra a kérdésre, hogy a pénzügy! 
kormány milyen álláspontra helyez­
kedik az agrárképvjsejők tegnapi ér­
tekezletének azon kívánságával szem­
ben, hogy

3 városi kölcsönt közvetlenül fo­
lyósítsák, vagyis a bankoknak a 
megkerülésével az egyes váró 

soknak,
•'zf a választ adták hivatalos helyen, 
i|nR' e kívánságnak a teljesítése bizo­
nyos nehézségekbe ütköznék s egyéh- 
kónt is ;i kölcsönök kihelyezése őol- 
rJluui a városok kívánságait eseten- 
ként fogja a pénzügyminiszter el­
bírálni.
.
A beruházás előtt is gyümölcsöz- 

iBthetik a városok a kölcsönt
l.nkdcs Ödön miniszteri tanácsos, a 

yö csői.ügyek vezetője ma a követke- 
z<*képcn magyarázta a kormány állás- 
^ '"'toil a városok kölcsönének gvii- 
"‘ölcsöztetcsj lehetőségével kapcsolat­
ban:

k kölcsönösszegeket természete- 
s-u ki fogjuk utalni a városoknak. A

|
 "nényiiavasiad végrehajtása hirgyá-

',ln. kiadott rendelet megfelelő szaka- 
V'lil,a" a városok felhatalmazást 

■mm VVrk!< arra, hogy „ kiutalt kölcsön
os.scfget (iiliiíg js gyümölcsözIciiicn 

áthassák fel, altiig 11 beruházási 
""romot megvalösiilrik. Az erre vo­

natkozó utasítás szerint a kölcsön ősz. 
•‘•egének azt a részét, amely a beru- 
1 izásj kiadások fedezésére azonnal 
"vm szükséges, a város a Pénzintézett

Központba tartozó intézeteknél gyii- 
inölcsöztctlieti.

Rímek a gyiiniölcsöztetésnek a 
módozatai a következők: a Pé vintc- 
zeti Központ első kúriájába tartozó 
pénzintézeteknél korlátozás nélkül, a 
második kúriába tartozó intézeteknél 
azonbavt csak az illető intézet 192.>. évi 
innins 30. napján meglevő tartaléktő­
kék együttes összegének meg felelő ősz- 
szeg erejéig, a harmadik kúriába tar­
tozó intézeteknél legfeljebb az illető 
pénzintézet tartalékai és lökéi együttes 
összesének leiéig.

A var as képviselőtestületinek .1 pénz 
elhelyezése előtt szavazással kell dön­
tetül1 a kormány rendelkezés értelmé­
be , hogy milyen módon óhajtja a 
rendelkezésre álló kölcsönösszeget 
gyiiiiiölcsöztetni.

Amennyiben a város ettől a kor­
mányrendelettől eltérően kívánja a 
kölcsönösszegekéi gyiiinölcsöztct-

ni, ezt csak a kormány engedé­
lyével teheti meg.

— Egyébkién t — mondta végül a 
miniszteri tanácsos — az illetékesek 
álláspontja szerint 11 kölcsönösszegek­
nek magánosok közi való kihelyezése

A hijduvárosik la kölcsönt 
akarnak felvenni

A pénzügyminisztérium, amikor a 
városok kölesönére vonatkozó tár­
gyalásokat megindította, nem vette 
figyelembe a hajdtivárosok kölcsön­
igényeit. Most, hogy a kölcsön siker­
rel járt, ezek a városok is részesedni 
- karnak a nagyobb városok mellett 
az amerikai kölcsönből, vagy, ha ez 
nem lehetséges, u.i kölcsön után akut­
nak járni. Eddig Hajdúszoboszló és 
Hajdúnánás határoztak felveendő köl­
csönök ügyében. Hajdúszoboszló 
250.CW) aranykoronát akar felvenni S 
ebből járdahálózatát, villanyvilágítá­
sát javítja meg, árucsarnokának áthe­
lyezését akarja végrehajtani s köz­
ponti szeszfőzdét akar felállítani.

Hajdúnánás 282.000 aranykoronái 
kölcsönből villanytelopct akar tétesi- 

I ten-i. Ez közel érinti Debrecent is. 
amennyiben a világítási vállalat azt 
tervezte. hog\ a haiduvárosnk, köz­
tük Hajdúnánás villany világítással 
való ellátására rendezkedik be.

A termésértékesités előtérbe tolta 
a vasúti tarifa mérséklését

Uj termésbecslés lesz a régi becslés túlzott volta miatt — 
Az idénycikkek és a szén tarifáját leszállítják Csehország 

és Ausztria megkezdték a búzavásárlást
Budapesti tudósítónk jelenti: A 

föltófflivelésiigyi minisztériumban ma 
délben T a h y Jakab államtitkár el­
nöklétével ankét volt. ., gazdasági 
érdekképviseletek bevonásával. Az 
értekezleten a termés értékesítésének 
ügyiével foglalkoztak. Az érdekkép­
viseletek kiküldöttei előterjesztették 
kívánságaikat, a szállítási dióik le­
szállítása érdekében és részletesen 
megvitatták az export ügyét. A tár­
gyalásokat ma nem fejezték be foly­
tatni fogják.

Csütörtökön a kereskedelemi! gS’i 
minisztériumban lesz ankét, amelyen 
a mai megbeszélés eredménye alap­
ján tárgyalni fognak a MÁV áruszál­
lítási tarifáiról.

A tegnapi miniszterközi értekezlet 
elhatározta, hogy

a belföldi forgalomban is le kell 
szállítani egyes idein cikkekre vo­

natkozólag a MÁV tarifáit.
a Maycr János földimivietésügyi mi­
niszter elnöklésével tartott kisgazda 
értekezleten is követelték a kisgazda 
képviselők, hogy a fogyasztás eme­
lése érdekében lényegesen szállítsák 1 
le a paradicsom, dinnye, káposzta, 
szöflö és zöldbab szállítási diját. Ma 
ugyanis az a helyzet, hogy a távo­
labb fekvő vidékekről 

a magasabb fuvardíjak miatt egy­

általában nem lehet Budapestre 
idényeikkel szállítani.

A miniszterközi értekezlet honorálta 
a gazdák álláspontját és az egyes 
szakminisztériumokban már folyamat­
ban is vannak az előkészületek a ta­
rifa mérséklésre vonatkozóia.g, ami a 
legrövidebb időn belül meg fog való­
sulni. A kisgazdák legalább

30 százalékos tarifamérséklcst 
kívánnak,

mert különben nem tudják terményei­
ket kellőképen értékesíteni. A fuvar- 
dijmérséiklésliől a belföldi fogyasztás, 
emelkedésére számi tatra k.

Sürgeti a mezőgazdasági érdekelt­
ség a szcnikérdés rendezését is. Szük­
ségesnek tartják, hogy a MÁV iné sé- 
kelir a hazai -‘■énfajtdk szillliltisi diját

A termésbecslés is szóbakeriilt. 
ugyancsak a tegnapi miniszterközi ér­
tekezleten, valamint a föUlniivelésiigyi 
miniszternél tartott megbeszélésen és 
a mai ankéten is. Elhatározták, hogy 
ni termésbecslést fognak rendezni a 
minisztérium kontrolja mellett, mert az 
érdekelteik .1 legutóbbi becslést vázol­
taknak tartuik.

Sokat rontott az eső a búzán
Ami a termés most folyó értékesíté­

sét illeti, az eső miatt nehéz a búza 
értékesítése. Az eső sokai rontott a

búzán. A minőség nem mindenütt olyan 
ló, mint aminöt várlak. Ma még nem 
lehel megbecsülni, hagy mennyit ár­
tott tíz orkán és az eső, de az óvatos 
malmok máris elhatározták, hogy

augusztus 17 töl kezdve csak 
minta ellenében vásárolnak.

Megkezdődött a munka a malmok­
ban. Ma még a belföldi fogyasztás ad 
dolgot a malmoknak. A külföld, főleg 
Csehország mcnchczitt « liszt export­
ját. azáltal, hogy forgalmi adóval rójla 
meg és gy akarja saját malomiparát 
megóvni a magyar konkurréneidtől. Ez 
ugyan csak problematikus védelem, 
meri hiszen Csehország az iáén ép 
agy rá van szorulva a magyar lisztre, 
mint a múlt esztendőben és azelőtt.

A termés értékesítésére már meg­
kezdődlek a szállítások, de ami most 
kimegy, elenyészően csekély azokhoz 
a mennyiségekhez képest, amelyek a 
melyek a tulajdonkénem export során 
értékesíthetők lesznek. Az bizonyos, 
hogy

Csehország és Ausztria már vásá 
rolia a magyar búzát

cs a malmok erősen készülnek az el­
következendő lisztexportra.

Vasa József export helyett a bel­
földi fogyasztóét akarja fokozni

Vass József minis/terelnökheh ettes 
ma kijelentette, hogy amikor látta, 
hogy az osztrák-magyar provizórium­
ra vonatkozó tárgyalások sikertelenek 
voltak, gondoskodni kívánt arról, hogy 
a zöldség és gyümölcs elhelyezését 
más módon biztosítsák. (A azt az ál­
láspontot képviselte a minisztertaná­
cson, hogy az export mesterséges elő­
készítése helyett inkább a belföldi fo­
gyasztás növesztésére kell törekedni, 
vagyis

a városi lakosságnak a fogyasztási 
képességét kell növelni.

Ezért le kell számtani a tarifát és 
a városok által kivetett fogyasztási 
adói. A leszállításért .1 MAV-ot és a 
városokat a forgalom és a fogyasztás 
növekedése rckompenzdlnd. A minisz- 
tcrelnökhelyettcs arra kérte a kereske­
delmi és pénzügyminisztériumot, hogy 
kezd/ék meg a tárgyalásokat a 
MÁV-val és a városokkal arról, mi­
kéin lehetne megvalósítani azt 11 ter­
vet. hogy u városi lakosság fogyasztó- 
képességét növellek és megjavítsák a 
városok élelmezését. Kijelentette végül 
a múiiszterclnökhel vettes, hogy a ta- 
rifaleszáilitásról nem tud nyilatkozni, 
mert csak arról van tudomása, hogy 
a tárgyalások megindultak.

Magyarország az egyetlen állam, 
amelynek szomszédaival nincs ke­

reskedelmi szerződése
Budapesti tudósítónk jelenti ■ A sop­

roni ipari kiállítás keretén belül egész 
sereg kongresszust is tartanak. Ezek­
nek a sorozata ma kezdődött meg az 
n szagos pénzintézeti kongresszussal, 
amelyen hosszasan beszélt Hantos 
Elemér külkereskedelmünk hibáiról

Gazdasági integritását
Magyarország esért vesztette el, I

íVvi?-íS
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m«ff helytelen volt a gazdasági 
politikánk.

Mügyaxoiszág tökéletes gazdasag 
egységűt a szomszédok előnyére lenn 
kuliéit volna az antantnak tar tanú 
Magyarország az egyetlen állam, a 
melynek a szomszédaival nincs ke­
reskedelmi szerződése, holott (a ki­
vitel 82 százaléka a szomszéd álla­
mokba megy.

Javaslatokat log-dőlt el ezután a
kongresszus, melyet egy órakor meg­
szakítottak. Délután íélnégykor újra 
összeül a kongresszus.

ditott annak megállapítására, hogy mi­
lyen célja Lehetett Stefi Dezsőndk a 
sofőrökkel. Minden valószínűség sze­
rint jól jövedelmező ..üzletel" akart 
csinálni a soffőrök kiszállításával, de 
tervének kivitelében a váratlan rendőri 
közbelépés megakadályozta. A titok­
zatos álgarázsmcstcrről és rejtélyes 
céljairól, megbízatásairól tovább sző- ^ 
vödnek a fantasztikus hitek. Allh/atato- j 
sári tartja magát az a feltevés, hogy

n riff-kábítok ellen küzd fi Iram! a ide­
áin légió részére akarta szállítani a 
debreceni saltőröltei, akiket a csapat- 
szállításoknál alkalmaztak volna a 
gyilkoló forróságu marokkói harcié- 
re n.

\ rendőri nyomozás valószínűleg 
rövid időn Iveiül világosságot dé­
rit Babocsav- Vidovics-Steíí Dezső ti-I II L>auvvxi > ’ ....... - , . , , -
tokzatos debreceni küldetésért.

A Bratianu-kabinet megmarad 
helyén

Avarescut elejtették 1 ituleseu nem 
vállalja a miniszterelnökséget

Bukarest, auguszt. 5. Politikai kö­
rökben mindinkább az a meggyőződés 
terjed el, hogy a liberálisuk u lesköze-' 
lebbi parlamcnii választásokul szintén 
mint kormánypárt akar jatt végigküz­
deni. tizekben a körökben határozot­
tan cáiolják azokat a híreket, hogy 
Bratianu önként vissza akarna vonulni, 

Avarescut u liberálisuk, miután egy 
darabig rokunszenvvel viseltettek irán­
ta, immár teljesen elejtették, A k lse­
ire vi választások megmutatták, hogy 
nagyobb kormányzati feladatok eré­
lyes keresztülvitelére nem volna alkal­
mas. Különben is legutóbbi nyilatkoza­
tai, melyek a liberálisokhoz való vi­
szonyáról szólnak, az utóbbiaktól nem 
találtak tetszésre, Mérlegelés tárgya 
volt Tilulescunuk, Avarescu volt pénz­
ügyminiszterének, a londoni követnek 
miniszterelnökké való kinevezése, aki 
azonbami nem vállalta ezt a missziói 
továbbá egy színtelen kormány, mely 
azonban a mai körülmények között 
néhány hétig tarthatná magát.

Tábornoki kormányt minden párt 
ellenez, mert nem lenne jó benyomást 
u küllőidre. Liberális körökben ennél­
fogva a Bratianu-kormái.iy hatalmon 
maradását bizonyosra veszik.

Debrecen környékén nem sokat ártott 
az ásd a termésnek

javult Debrecen közegészségügye - Dupla vetömagkölcsön' 
kór a közigazgatási bizottság a debreceni gazdákna

loglalkozásnélküli 
a debreceni sotíőrök toborzója

Mint megírtuk, a debreceni rendőr­
ség őrizetbe vett egy gyanús embert, 
aki garázsmesternek adva -ki magát, 
a debreceni sofföröket szokatlanul ma­
gas fizetéssel csábította arra, hogy 
hagyják el helyeiket és kövessék őt 
Szekszáddra, ahol egy magánvállalat­
nál kapnak alkalmazást 

A rendőrség rögtön megindította a 
nyomozást, hogy tisztázza a gyanús 
garázsmester szerepét. Idáig nem de­
rült ki. hogy miért akarta elcsábítani 
a városból a soffőrök e.gyrészét és 
nem nyert bei gazol ást az sem, hogy 
tényleg van valami megbízása soffő­
rök szerződtetésére. Igazolt) írás nincs 
nála. Szekszárdról pedig még nem 
jött értesítés arról, hogy küldött-e va­
lamelyik vállalat Debrecenbe valakit 
soffőrök szerződtetésére.

A debreceni rendőrségnek ma dél­
előtt sikerült megállapítani a többnevü 
garázsmester igazi nevét és megtudták 
az országos bűnügyi nyilvántartóból 
pontos személyadatait. A gyanús ide­
gen sem nem Bobocsay, sem nem 
Vidovics garázsmester, hanem Stefi 
Dezső .11 éves rovottmultu kispesti il­
letőségi! foglalkozásnélküli egyén, aki 
sohasem volt gépkocsivezető és Így 
garázsmester se lehet. Szabó Gyula 
dr. rendőrkapitány egyelőre hamis név 
használata miatt indította meg az el­
járást Stefi Dezső ál garázsmester el­
len, aki ügyijéig még a debreceni 
rendőrségi fogda lakója marad.

A soknevji ál garázsmester ügyében 
e rendőrség széleskörű nyomozást ip-

Amint o Debreceni Független Újság ' 
megírta. Debrecen város közgyűlésé 
egyhangúlag határozta el. hogv “ 
h üzhel.v ig én y lő kitek nem ad telket a 
város szabályozási vonalán belül eső 
területén, tehát a telepeken es a kér tő­
ségekben sem. Az igénylők tegi ao dt- 
mitációbun keresték tel dr. Hadhazy 
Zsigmond főispánt, kérve ennek a 
sérelmes határozatnak reparálásul. A 
főispán kedvező ígéretet tett a küldött­
ségnek s a még tegnap tartott városi 
tanácsülésen ilyen értelmű előterjesz­
tést tett. A tanács erre kimondta, 
hogy a közgyűlési határozattal ellen­
kezően javaslatot terjeszt a köz élé­
sén összehívandó közgyűlés ele. indít­
ványozva. hogv az igénylőknek a kert- 
ségekben is adjanak házhelyet.

A közgyűlés határozata ellen ma az­
tán már egy másik testület is meg­
mozdult:

Jéna István mezőgazdasági hi 
zottsági elnök ielebbezést nyújtott 
be a bizottság nevében a ház- 

helylgénylök érdekében.
A telebbezés rámutat arra. ltogv a 

közgyűlési határozat megváltoztatását 
általános mezőgazdasági érdekből tart­
ja szükségesnek a bizottság. A váios 
szabályozási területén belül ugyanis 
igen sok parlagon heverő, spekulációra 
összevásárolt lelek van s isrv n'.ucs 
indok arra. hogv

amikor parlagon heverő területek 
vannak, gazdaságilag megművelt 
és hasznothajtó szántók, kaszá­
lók. legelők, erdők vonassanak el 

házhely céljaira.
Egyébként pedig, ha az igénylőket a 

szabályozási vonalon kívül utasítják, 
ez azt jelenti, hogv az amúgy is túl­
ságoson nagy kiteriedésii. belső terü­
letet növelik meg. Minthogy a telepü­
lésre igény be veendő, mezőgazdasági 
művelésre alkalmas területek helyett 
művelésre hasonlóan alkalmas terüle­
teket adni a mai tulaidonosoknak nem 
lehet, a mezőgazdasági kultúra ok

idegen költözködött be,
A főutcán csupa zsidó boltos la­

kik — a Hatva* utcán szintén,
Végül is az értekezlet kimondotta, 

hogy
a várossal békés utón próbálja 
elintézni a házhelyrendezés ügyét.

Nagy István ügyészt egyben meg­
bízták azzal, hogy szükség esetén ál­
lítson össze a hivatal főnökökből kül­
döttséget, amely az OFB-nál a bel­
ügyi és föld mi ve lésügyi miniszternél 
is eljár a házhelyigénylők ügyében.

Tisza István merénylője

iiilkiil való megsértései jelenti n köz­
gyűlés határozata.

A szabályozáson kívül alakítandó 
telepeket azonban

közmüvekkel is el kell látni s mi­
vel távol esnek a közmüvek köz 
pontjaitól, ez a kötelezettség rend 
kivid súlyos terhet Is jelent a vá­

ros közönségének.
Ig.v a mezőgazdasággal foglalkozó 

lakosságnak nemcsak egv sérelme all
' Via pedig a házhelyek céljaira a vá­
ró, körüli erdők vétetnének igénybe.

az erdölrtások révén mag szára­
zabbá, szelesebbé lenne Debre­

cen éghajlata.
Mindezek alapján a bizottság a köz­

gyűlési határozat megváltoztatását ké­
ri belügyminisztertől.

\ iel ebbe zésben foglaltakat
a közigazgatási bizottság mai 
ülésé* is szóvátette .Inna István.
Elmondta, hogv uiabh időben az 

igénylések a legveszedelmesebb irányt 
vették: a Nagyerdő egy részei kivan- 
\(jt házhelyek céljaira kisaiatitam. Lz 
a városnak a ielebbezés adatai szerint 
is óriási kárával járna, hiszen, amint 

I gazdasági felügyelőség állandóan 
konstatálja, a város határának erdőse­
gek melletti részein a termés állandóim 
szebb, mert több u csapadék. De nem 
is racionális ez, a megoldás, hiszen

a város épen most akar 25.000 
aranykoronás költséggel ni erdő 

két telepíteni.
Kérte a bizottságot, hogv a vészé- 

l.es terv ellen minden lehel öt legyen 
meg. .. , .. .

Dr. Vásáry István főjegyző kijelen­
tette. hogy

a tanács álláspontja ugyanez
s minden eszközzel megakadályozzák 
az erdők házhelvrettd-ezésére való fel- 
használását.

Niw-Yurk, auguszt. 5. Lékai-Leittier 
magyar emigráns itt meghalt. Lé kai- 
Leitner 1918-ban merényletet követett 
(I Tisza István gróf ellen a parlament 
elölt. Az akkor 15 éves fiút letartóz­
tatták. de novemberben, a forradalom 
mán szabadon bocsátották. -X tanács- 
köz társaság bukása után Lékai-Leitner 
[lécsbe, maid Moszkvába emigrált, a 
hol a kommunista ifjúmunkások Inter- 
nacionaictiábau működött. Három évvel 
ezelőtt ment Amerikába s itt érte utói 
a halál.

Pánik a Kiudsky-cirkuszban

A házhelyigénylők „békés utón“ egyezked­
nek a várossal

A debreceni házhelyigénylők közül 
a tisztviselők és nyugdíjasok népes 
értekezletet tartottak ma délelőtt a 
vármegyeház^' dísztermében.

Az értekezleten Nagy Díván ügy­
véd elmondotta, hogy a városi köz­
gyűlés olyan határozatot hozott, hogy 
a. szabályozási vonalon belül, vagyis 

a város belterületén nem ad ház 
helyeket az igénylőknek 

s kérte a törvényhatósági bizottság, 
hogy az igényjogosultak névsorát ve­
gyék revízió alá. Megállapította, hogy 
a város saját maga akarja megálla­
pítani telkek árát, holott a házhelyek 
árának megállapítása, az OFB jog­
körébe tartozik. Tájékoztatásul kö­
zölte, hogy

az OFB Budapest környékén 
négyszögölenként 2 aranykoroná­
ban állapította meg a házhelyek

érát.
Kijelentette, hogy a szabályozási 

vonalon kívül két alkalmas hely van 
telkek céljaira. Ezek a nyúlás; harakok 
környéke és a Nagyerdőn az egyere- ) 
ml klinikák jobb oldalával szemben-

tigríst 
a po- 
ketre-

fekvő rész. A városi közgyűlés sérel­
mes határozata ellen már felebbezett 
a mezőgazdasági bizottság s a íeleii- 
bezést a főispán 8- 10 napon belül 
maga viszi fel Budapestre - garan­
tálja, hogy a határozatot megsemmi­
sítik. Javasolta, hogy mondták ki. 

igénybe veszik a szabályozási vo­
nalon kiviül telkeket, de csak h? 
a Nagyerdőn, vagy a nyulasi ré­

szen fekiisznek.
Herpay Gábor a nyulasi részt kifo­

gásolta s azt ajánlotta, hogy 
vagy belterületeket, vagy csak 
olyan részeket fogadjanak el. ahol 

közmüvek vannak.
Kóródy István elnök azt java­

solta, hogy próbáljanak békésen meg­
egyezni a várossal.

Nagy István említette meg azután 
hogy a két, most kiszemelt területtel 
is sok baj lesz, mert a földmivelés- 
iigyí kormány nehezen fog belemenni, 
hogy a Nagyerdő Igérrylendő részén 
az erdőt kiirtsák.

Fiilöp MfhálV ezredes azt (ere­
gette, hogy ebbe a városba rengeteg

Fjry nőstény tieris a földre- 
teperte s megsebesítette idő 

mitóiál
Újvidékről jelentik: A napok­

ban Újvidékre étkezett Kludsky- 
cirkusz szerdán este közel 6000 
néző előtt mutatkozott be. A há­
rom arénás cirkusz produkcióit 
a csodálkozás moraja követte 
állandóan. A háromórás műsor 
befejezésekében néhány 
és oroszlánt vezettek ki 
rondon felállított óriási 
cekbc.

Amikor az első fenevad, egy 
hatalmas termetű nőstény ligris 
a ketrecbe éri. irtózatos bődiilés- 
sel idomitójára. iflabb Klndsky 
Károlyra ugrott, azt egv pilla­
nat alatt a földre teperte, arcá­
ba kapott, majd hatalmas fogait 
annak kezefejébe vágta.

A nagyobb szerencsétlenséget 
csak a cirkusz előrohanó sze­
mélyzete akadályozta meg. a 
mely fa villákkal, riasztó lövé­
sekkel és dárdákkal kiszedte az 
életveszélyben forgó id omit ól a 
fenevad karmai közül. Az izgal­
mas jelenet alatt a közönség 

' között pánik tört ki s néhány 
száz nő és férfi rohanva igve~ 
kezet! a kijárat felé. Sokan ek­
kor el is hagyták a cirkuszt, míg 
a többieket sikerült megnyitg' 
tárni és visszatérésre bírni. Alig 
ültek el ennek a jelenetnek iz­
galmai, amikor a másik ketrec­
ben egy kétméteres, óriási sö­
rényű himoroszlánt kellett köze! 
tíz riasztólövéssel békésebb nia- 
g at a rtá sra kényszerít et i i.

A riasztó produkció magya­
rázatát az anyatermészet a dia 
meg még ugyanazon éjjel- 
amennyiben a fékevesztett nős­
tény tigris, amely a bemutató 
előadás végén if.i. Klusdv Ká­
rolyt megtámadta és megsebe­
sítette, közvetlenül az előadás 
után egy egészséges tigrísko 
Ivüknek adott életet. Valószínű­
leg az örvendetes esemény be­
következendő hatása alatt volt 
olyan izgatott állapotban az 
anyatigris.
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a
Konstantinápoly- aug. 5. A kttetvr- 

siii,-lg [enállása óta most fedezték ic', 
r második összeesküvést, amely a 
I üz,társaság ellen irányult. Megúlla- 
ni'iották, hogy miként az előzőt, ezt
V Moszkvából irányították.

100.000 leit sikkasztottak a 
román kereskedelmi minisz­

tériumban
B ti k a r e s t, augusztus 5. Alig pár 

l)Cte annak, hogy a Dambav.ee uiu- 
téle sikkasztás napién»,re került, most 
rv „jabb szenzációs sikkasztás hire 
‘;irti;i izgalomban Bukarest közönsé- 

‘ít \ sikkasztás érdekességét emeli, 
J)Ky annak elkövetése után a tettes 
továbbra is az állam szolgálatában 
maradt és egy ujaibb csekkhamisitás- 
sal akarta megtéríteni a kereskede­
lemügyi minisztérium kárát! *

A sikkasztás még visszanyúlok az 
12. pénzügyi évekre, amikor 

Marine1-ti tisztviselő kezelte /. ex­
port-dijakat. A Nemzeti Banknál a 
tisztviselő állandóan nagy összegeket 
helyezett el a kereskedelmi minisz­
térium számlája i vái a, niás alkalom­
mal pedig a miniszter által aláírt csek­
kekké' nagyobb összegeket vett 'öl. 
Így nem tiint fel, amidőn Malinesen 
700.000 leies csekket váltott be. .ló 
darabig p-zarló módon élt a pénzből, 
amikor azonban hivatali vizsgálat 
volt, kiderült, hogy 700.000 lei Ivánt - 
zik a pénztárból. Már az első időben 
M-rincscura terelődött a gyanít, aki 
őszintén be is vallotta, hogy ö sik­
kasztotta cl a 700.000 leit, de egyben 
kötelezte magát az összeg visszafize­
tésére. A kereskedelemügyi miniszter 
sok jóindulattal kezelte a tisztviselő 
ügyét, nem hozza nyilvánosságra a 
dolgot és Így történt meg, hogy Ma­
rineren a sikkasztás után is a kcrcs- 
lndclvmiigyi minisztérium szolgálatá­
ban maradt.

Marinescu azonban még csak nem 
is törlesztette a sikkasztott összeget, 
viszont a kereskedelemügyi miniszter 
sem forszírozta Marinescu Ígéretéi. A 
Dambovice mu-sikkasztás kipattaná­
sakor ismét előtérne került Mar.nescu 
sikkasztása és a miniszter most már 
erélyes utón követelic az összeg visz- 
sazlizetését. A tisztviselő ei is készí­
tette a jelentését egyben egy 700.000 
leie' csekket mellékelt az iktához, 
amelyet azzal íratott alá a miniszter­
iéi. hogy néhány nappal ezelőtt a 
Nemzeti B tikból kivett 700.000 leies 
csekket a miniszter nem irta akt Par 
nap múlva Marinescu a most elsik­
kasztott 700,000 leit visszafizette a 
minisztériumnak és úgy könyvelte el, 
mintha előző sikkasztását ezzel telje­
sen rendezte volna. Szerencsétlensé­
gére azonban ismét hivatalivizsgálat 
volt és igy rájöttek Marinescu fon­
dorlatára. A hivatalos vizsgálatot 
maga Marinescu forszírozta ki. a 
mennyiben azzal állított hivatalfőnö- 
ke elé, hogy most, miután rendbe­
hozta ügyét, meg akar válni hivata­
lától. Marinescut az ügyészség letar­
tóztatta.

Kiürítik a Ruhr-vidék egy részét
Paris, augusztus 5. (Havas.) A 

nagykövetek értekezlete határozatot 
fogadott el, amely kimondja Diissei 
dort, Duisburg és kiihrorth kiüríté­
sét.

Bort ni rí n d. alig. 5. A megszál­
lott szankciós terület.ken a francia 
c1 aputok átcsoportosítása be végző­

dött. Egy francia bizottság érkezett 
ide, amely nagymennyiségű vasút, 
kocsit rendelt augusztus 15-ig a meg­
szálló csapatok elszállítására.

Paris, aug. 5. Briand küliigyminlsz 
tér holnap Londonba utazik és más 
nap tanácskozik Chamberlain angol 
külügyminiszterrel.

A város nem enged át a Nagyerdőből 
területet a házhelyigénylők számára
A mezőgazdasági bizottság a szabályozási vonalon belül akar

telkeket adni
Debrecen város közigazgatási bi­

zottságának m I délután tartott ülésén 
a szabadságon lévő dr. Tiiilős Kálmán 
tisztiiőorvos helyett dr. Vargha Emil 
II). tiszti főorvos terjesztette elő a 
Debrecen itilitts havi közegészségügyé­
ről szóló jelentését.

Eszerint
júliusban kielégítő volt a köz 

egészségügy állapota.
A természetes szaporodás 95 volt. 

tehát emelkedett. Gyomor- t s bcllmni- 
li),s betessékelt nagyobb számmal for­
dultait ugyan eb'i, de cuvhc lefolyásnak 
voltak. A heveny fertőző betegségiek 
közül vörltenv 8, roncsoló toroklob 
10. kanyaró 22. szamár,hurut 20. bá- 
rá \i; mlö 2. hasihagvmáz 11. véiiias 
Itt esetben fordult elő. Halállal végző 
előtt I liaslliagvmá/,. 2 roncsoló torok 
li b. 1 vörh ‘nv. 1 ka-nvairó. 5 szamár 
hurut.

Közegészségügyi szcuinontból Itilo 
güs alti esilt a? utcai szemet késedéi 
tilts elheadúsa. A meleg időben
ugyanis mcgrothaid a szemét, a szél 
szctliordi’a s ez terjeszti a lyiktériuuio 
kát. A iekntes javasolja, hogy a szc 
inét elbontását szigorúan tartsa fi- 
gvclcminel a városi tanács s intézked­
jek. hogy ne késedelmesen, hanem na­
ponkint szállítsák cl a szemetet a há­
zuktól is.

Született 1.11 fiú és 118 leánygyer­
mek, meghalt 8d férfi és 74 nő. Igy a 
tesmés/'-tes szaporodás 95. Házasság­
ra 60 pár lépett.

Vasad v Lajos tanfelügyelő kérte — 
miután a icicntésuek u szemétből d.ls- 
ra vonatkozó részét elfogadta a bi­
zottság. — hogy

az I számú gazdasági iskolában 
bővítések

megtételére utasítsák a városi taná­
csot Az iskolában már a, tnult évbe": 
olyan itággv volt a túlzsúfoltság hagy 
ülőhely nem jutott a tanítóknak.

A bizottság elhatározta, hogv az 
iskolában ui tantermet és egyszobás 
tatától lakást építenek

lóiul IsiVán indítványozta ezután. 
hog\- a kereskedelmi minisztertől_ a 
Ihletet a - Tiszafüred nívónál fett nth - 
sét Ivérie a bizottság. Az út rv'iildbcUo- 
zására annál inkább szükség van. mert 
llaidiiincgvénck ezt a részéi sudotluk 
t biten az évben a iegiobban „ különb,e- 
lé, t lenti csatlósok, amelyek miatt 
iKi-ry munkanélkiiliséu". .1 axasnlia a 
Debrecen Ballag útvonal kikóveze-
S /’üs'/.í/s István- műszaki tanácsos ki- 

■ Döntettek hogv a pali ági ut kikoveze- 
set valószínűleg ' 'árosra hantja a 
miniszter, annál is inkább, merj a 
föidnnmkálalokat már az allaui Kd - 
sí-giro végzik el. \ tiszalüre* ut ki­
építésére a kormánv nagyobb külön 
hi,oh kan s valószlnikig sürgősen cl is 
véczi a kiépítést.

\ bizottság elfogadta .lóivá lslvait 
lV,Matat s felír a két ut építése erde-

kébtn a kereskedelemügyi miniszter­
hez.

Dr. Feier Ferenc bizottsági tag ui- 
\ as.dia. hogv irion át a bizottság a 
posta igas valósághoz, hogv

a postai küldeményeket gyorsab­
ban és pontosabban kézbesitsék.
leva' i- I tömeges B-listára lie’s c 

zések miatt már rendkívül nehézkes a 
kczhcs'tés

\ bizottság legalább a végi szinvo- 
tial bvtarlásár.i kérte a postaigazgató­
ságot.

A gazdasági felügyelőség ijekntésc 
szerint a íiii-'t hónai) időiárása változó 
volt. Az tu a tás befejeződött, sok eset­
ül,, késedelmes vili a hordás az esős 
-- ai;i rás miatt. A csaplést sok helyei 
,i sí 1< eső ellenére is befejezték s az 
c:cdménv 1 zerint a bél csapadékos idő- 
tárás mm okozott Mentős kárt.

A termés fajsúlyú magas, búzá­
nál 7') SO kilogram, az. átlagos 
terméseredmény azonban nem ki­

elégítő.
\ várostól nyugatra cső földek 1 --5 

métermázsás lerntest hoztak, de sok 
helyen nem térült nice a vetőmag 

I v; ni. A keletre eső földek hozatna hu- 
! záh;m 6. rozsban 5 métermázsa volt. 
í Az árva és zab terméshozama ugvaii-

il\ _n A kukorica- és burgonyatermés 
iának Ígérkezik. \ városhoz közelebb 
eső földeken feltűnően iobb volt a ter­
űié1. ini-'t a távolabbiakon.

\ je Un léshez felszólalva léméi István 
bizottsági tag állami vetőmag-akciót 
sürgetett. A termés igen gyenge volt. 
7,1 so százalékban a gazdák n vető­
magot stta kapuik vissza, lev édes­
kevés a Hátán megyéink és Debrecen 
városnak kiutalandó .* es felmillidrd- 
nyi vctőmaghitel. Tízért kéri. hogv a 
bizottság irion fel a vetömraelvitel fel­
emelése végett a iöldmivelésiigvi mi­
niszterhez. . . ,

Dr. Uudhtizv /.Mennyid loispaii kne- 
Icntvttc. hogv a vetőim) ghitel elöiráiiv- 
/atn Debrecenre és Haidn megyére 
tár-vleg 3 és félniülLárd. Javasolva.
hogv .lénia indítványát fogadják cl cs 
az előirányzott összeg diwláiát keríti, 
a fnldmivelésügvi miniszteriéi.

A bizottság ebben az értelemben fo­
gadta cl a javaslatot. 

- Kiraboltak egy ravennai templo
htot. Rómából táv irat ózzák: A ra 
vervnai Santa Dominica tempiomban 
ismeretien tolvajok elrejtőztek és 
ftegvárták, inig a templom -Italát 
rájuk zárták. A tolvajok több érté­
kes holmit raboltak et a templomból 
a sekrestyét azonban nem sikerült 
feltörniök. A tetteseknek nyomuk ve­
szett,

A debreceni nyomdászok 
Giitenberg-iinnepélye

A budapesti Gutenberg Műkedvelő 
Társaság Debrecenben

A debreceni nv omdászok által 
augusztus 15-én. szombaton (Nagy- 
bolidogasszoiiy uapián) az Aranv Bika 
dísztermében rendezendő (hitcnberg- 
ünnepély iránt igen iia«\ érdeklődés 
nyilvánul meg. Meg is érdemli a be­
tűmetszés nagymestere, hogv Debre­
cen közönsége pártolia az 6 megem­
lékezésére rendezendő ünnepélyt, de 
megérdemlik a pártfogást a debreceni 
n'-omdtt zok is. akik minden alkalom­
mal meg tudták választani azt a mód­
szert, amellyel egy mulatságon meg­
jelent közönséget szórakoztatni lehet.

Most is letiozatla a budapesti Gu­
tenberg Műkedvelő Társaságot, lmgy 
ezzel ismét cgv feledhetetlen estélyt 
szerezzenek közönségüknek, mert -z 
a niítkedvelő társaság elsőrendű.

A mulatságra a rndezöseg az alábbi 
szövegű meghívót bocsáitotta ki:

A debreceni könyvnyomdászok 
1925. évi augusztus 15-én az Arany 
Bika dísztermében, a budapesti Mű­
kedvelő Táraság és helybeli műked­
velők köz-remii,ködösével műsorral es- 
tánccal eg"'bekötött Gutenberg unne- 
ré.vt rendeznek. Kezdete este 8 óra­
kor. vége reggel. A zenét Rácz l ac. 
zenekara szolgáltatja. A terem hűtő­
készülékkel kellemesen hűtve lesz. 
Betépődii: Nagvnáliolx (fi személyre) 
18O.I1O0 K. ktspóihol'v (4 személyre) 
120.000 K. sz.inéiv-iegy 26.000 K. vi­
galmi és forgalmi adóval együtt. Je­
gyek előre válthatók Szabó Dezső 
iiiilapánidájában Hiae- és Kossuth- 
u te a sarok é1- , rendezőség tagi a ina .

A tiszta töved elem a mutikanélkii- 
liek. özvegyek és árvak. valamint a 
vokk nt nyomdászok iavára forditta- 
tik. Erre való tekintettel feli’ilfizvter­
seket köszönettel fogad a rendezőség.

Miisor: I. Nvitánv. látsza: Kacz, 
Laci és zenekara

2. Szavalat. Elő dia: Brunner Manci 
,t. Vigjelcnet. Előad a: Szalui Tani.
4 Da'ok. Énekli: Pa.ior ld ü
5 (i, ug. Dráma 1 felvonásban. Sze­

mélyek: Niels. Pécli-v János. Gerda.
Szatihmáry Manci. Larsen Dorok Jó­
zsef. . .

r, . Szavalat. Előadja: Varadi Aurél. 
7 Hátiizuézö. Énekes náriclenet.

.létszák: Painr Ida és Szabii Tani.
s. Hcjredii-szőló. .In tsz a \ E'síi er

Béla.
v. Temetés után. Monológ. Előadta: 

Szentest" Pál.
10. Ná1 /utasok. Bohózat 1 felvo­

násban. Széniéi'- ck: A féri. Szál I 
lani A íe’eség. Brunner Manci. Hotel­
igazgató. Pechy János. Rendező: Szá­
lai Jani.

Mái‘or után tánc reggelig.

Bányászsztrájk Amerikában.
New Yorkból táivir.Hozzák: A bánya­
munkások sztrájkja szeptember el­
sején bekövetkezik, mert a munka­
adókkal nem sikerült megegyezni.

Megjelent a társulati adótörvény 
végrehajtási utasítása. A pénzük'mi­
niszter rendeletét adott kfi amely hi­
vatalosan összefoglalja a társulati adó. 
ra vonatkozó rendelkezéseket 6s ma­
gában foglalja az ezek vcgreliaitasi 
iitasitására vonatkozó rendelkezéseket. 
A üagvterjedelmii rendeletét a Buda­
pesti Közlöny csütörtöki száma közli.

Aszódi és Róth divatáruháza
ajánlja dúsan felszerelt raktárát, u. m.: szövetek, 
selymek, grenadinok, epongék, bat,sztok, 
zofirek, vásznak, harisnyák, keztyuk es 

mindenféle rövidáru cikkeit.
Idény utáni olcsó leszállított a rak!
A Községi Tisztv. Országos Szöv. szerződéses szállítói.

Tisztviselőknek külön 6% engedmény I

Zsidóüldözések Romániában
liakaresf. auguszt. 5. Jassybati teg- 

II*,I egész n,m nagv embert,őmeg volt 
az utcán és megtámadta a zsiilét üzb- 
lekel. Bukarestben a diákok szintén 
tüntetéseket rendeztek, amelyek egész 
nyugodtan folytak le. inéit megfe­
lelő katonaság állott készenlétben. — 
Boksámban számos zsidó üzletel kira­
boltak. részben szétdabak. Kató; .vsag 
állította helvre a rendet. Uiigouibcii a 
tömég nekiesett egv belátó vonatnak 
ás bántalmazta a zsid.ó utasokat. Az 
clötiivott csendőrscg csk hosszú kezi- 
tusa lilán tudta a reodci. lielvrcalh- 
tani
A svaiéi román Követ s/erint tűrhető 

a romániai zsidóság helyzete
Marosvásárhely, auguszt. 5. Azokkal 

,i félhivatalos részről dliangzott ro­
mán köti lián vii vitatkozótokkal . szom- 
he . .mié'vek a romániai vallási ki­
sebbségek. a iga inak sértetlenséget vi­
tatják. igen tanulságos -zenibe,obtain 
l’ctrcscn-Cnmmn. Románia sváici_ kö­
vete. -k most elhaiigzijtt kijelelitéscit. 
A követ egv amerikai írónő s egv bu­
karesti iiiságivó társasagában érkezett 
M iros\á-áblielvre. ahol niég az este 
folviiiiiiáii értekezletre hívta össze az 
egyes felckezetek képviselőit Tothla- 
lussv református esperps lakására.

I>, trésen t 'óimén a megbeszélés so­
rán érdeklődött a niarosvásártielvi fe- 
leluzetközi viszonyok iránt és felszó­
lít,nt.i I Iv icrencia taglait. táriák fel 
őszintén panaszaikat. 'A. zsidó hitközsé­
gek papiai erre elmondották a leg­
utóbbi antiszemita kilengések törtéoe-

I

i fi
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tét. többek közt azt Is. hocrv « ftuWtfrf- 
/,<)/< öreg isidó embereket és lányo­
kat is kidoblak a robogó vonatból. A 
ki.vet a felsorolt panaszokra reflektál­
va kijelentette. lioers' ezek nem Is 
olvun veszedelmes dolgok.

Oroszországban mondotta — 
unnakideién n gyanútlanul iára zsidók 
orrút is faiét is levágták s éhez ké­
nest a romániai zsidóság helyzete liir- 
helőnek nevezhető.

I: zu tán jegyzőkönyvbe {indulták az 
egyes felekezetűk sérelmeit, mire az 
értekezlet véget ért. Marosvásárhelvt 
most azt firtatják, hogy ml volt az 
értekezlet célja, mert Petrescu-Com- 
men kijelentette, hogy magánember­
ként tehát hivatalos misszió nél­
kül jött Marosvásárhelyre.
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Három törzs Abd el Krim mellé állott
Veszedelmes a sziriai druzd lázadás

— Esti és rlvatar várható. A Me­
teorológiai Intézet jelenti: Hazánk 
tegnap mái nem állott az északi de­
presszió hatása alatt. Eső az ország­
ban sehol nem esett, csak Pécsről je­
lentenek ma reggel estinyomot. A hő­
mérséklet mára emelkedett, reggel 
mindenütt két-három Celsius fokkal 
melegebb az idő, mint tegnap volt. A 
maximumok azonban sehoPem értek 
a .30 C. fokig, a minimumok helyen­
ként 8 fok C-al süllyedtek. Jóslat: 
Nyugatról meginduló esővel, helyen­
ként zivatar várható, lényegtelen hő­
emelkedéssel.

Hevesi Sándor kitüntetése. A
kormányzó dr. Hevesi Sándornak, a 
Nemzeti Színház igazgatójának a ma­
gyar színművészet fejlesztése körül 
Szerzett érdemei elismeréséül az or 
szágos m. kir. színművészeti akadé­
miai tanári cimet és az V. fizetési osz­
tály jellegét adományozta.

Zoltay Lajos könyve Debrecen 
múltjáról. Debrecen múltja fáradtra- I 
tatlun óc tudós kutatójának, Zoltai ] 
Lajos th. múzeumig zgatónak most 
jelent meg a Tisza Irtván Tudoniá- 1 
tiros Társaságban tartott székfoglaló 
értekezése könyvalakban „Települé­

sek.Egyház s és cgylnizatlan falvak 
Debrecen város mai határa és külső 
birtokai területén a XI XV. száza­
dokban" címmel. A rendkívül értékes 
adatokban bővelkedő tanulmány a 
legnagyobb érdeklődésre tart számot 
a legszélesebb rétegekben, amelyek 
Debrecen múltja iránt érdeklődnek. A 
könyv ára 40.000 korona. A I ami- 
mán y részletes ismertetésére legkö­
zelebb visszatérünk.

Autóbaleset a 1 (ivarosban. Buda 
pesti tudósítónk jelenti: Szerdán este 
a Kerepesi-uton haladt automobiljává 
Baumann István 25 éfes sofför. Az 
57. szánni ház előtt az automobil 
amely meglehetős sebességgel haladt 
eddig meg nem állapítható okból fel- 
szal dt a járdára és nekiment egy 
távíró oszlopnak. Az összeütköző 
olyan heves volt, hogy a kocsiban 
ülő Sziszrián Ferencné kiesett az ut 
testre és eszméletlenül terült el. 
Megsérült a sofför is, aki szintén ki 
esett a kocsiból és koponya lapi sé­
rüléseket szenvedett. A mentők mind 
kettősüket a Szent István-kórházb 
vitték. Sziczrián Ferencné súlyos 
belső sérüléseket szenvedett. A rend 
őrség a baleset ügyében a vizsgálati! 
megindította.

I iitis, auguszt. 5. A kiilügymiiiiszté- 
riuin megcáfolja az egyik párisi lap­
nak azt a jelentését, amely felsorolja 
az \hd el Ki inniuk tudomására hozott 
békefeltóteleket. A minisztérium meg­
állapítja, hogy- Mid el Krim m ind Idáig 
kitért a francia és spanyol béke tár­
gyalókkal vallj találkozás elől.

1‘áris, augusztus 5. A Vitai d'Orsayn 
kijelentették, hogy a Matatnék az 11 
jelentése, hogy Franciaország é-s Spa­
nyolország Madridban megegyezést 
kötött. ívni felel meg a valóságnak, 
úgyszintén az a Dir sem, am:ly egy 
Ciöd építéséről szól.

Tanger, augiiszk 5. Aidzs'rban tar-

ti.ti tanácskozásukon a Bulanu, Dseb- 
da és Xndscra törzsek kakijai elismer­
ték Alid el Krim íc'iiliatóságát és el­
határozták. hogy ismét folytatjuk a 
ha root.

I.oiahm. auguszt. 5. Ujalili sziriai je­
lentések szerint a dm/,dók elszánt el­
lenállást fejtenek ki a francia csapa­
tokkal szcmhe i. Szombaton Stielsauál 
két francia támadást vertek vissza, 
miközben a franciák súlyos \ cs-tcsé- 
geket szenvedtek.

London, auguszt. 5. A druzd lázadás 
letörésére egyelőre nem lehet számí­
tani, mert az angolok nem segítik a 
franciákat.

HA REUMÁS,
használjon iszapot a

MARGIT-
fürdőben

Debrecen júliusi adózása. A köz­
igazgatási bizottság ma délutáni ülé­
sén Lánc/.y Gyula miniszteri taná­
csos a következő jelentést terjesztette 
elí: Papirkororoáibair befolyt: állatior- 
galmi adó készpénz 359.473,610, álta­
lános forgalmi adó készpénz I milliard 
272.455,309, fényűzés! adó 397.957,265, 
illetékek 239.120.189, hután ámiövcdék 
2.174.075.000, vegyes illetékek 577 
ni. 582.226, aranykoronában befolyt: 
.egyenes adó 19.499, kincstári lia/ba- 
szonrészesedés 2099 korona. A vég­
összeg P'-pirkornnából 5.020.663.599 
aranykoronából 21.598.

Egy nö leszurt egy olasz papot
Rómából táviratozzak: Nicola faluban 
a papot egy nő a hátán c> mellén 
citett szúrásokkal halálosan megsebe­
sített. A nő szerint -tettének oka sze­
relmi okokban rejlik, a pap azonban 
már egyszer, amikor a bíróság előtt 
volt dolga a növel, kijelentette, hogy 
po’ittkai ellenfelei bérelték lel.

A harmadik negyedévi adó he 
fizetése. A városi adóhivatal a torló- ! 
dósok elkerülése végett felhívja az 
adózók figyelmét a folyó évi harma­
dik negyedévi, továbbá a hátr lékos 
adók befizetésére. A befizetés posta­
takarékpénztár utján 31713. számit 
csekkszámlán is cszközlendő. A befi­
zetési lapon feltüntetendő milyen adó­
tartozásra történik a befizetés. Az az 
adózó, ki a befizetést posta utján tel­
jesíti, előzőleg jelenjék meg az ille­
tékes kerületi adóhivatalnál, ahol pon­
tos felvilágosítást nyer a befizetendő 
ö-szeg nagyságára. A befizetési lapok 
díjtalanul a városi . dóliivatalmll (Irat­
tár. földszint) szerezhetők be.

A „Debreceni Iparos Dalcgylet“
augusztus 8-án. szombaton este R órai 
kezdettel, a vármegyeház dísztermé­
ben (Piac-utca) Bodnár Lajos rcf. ta_ 
niióképzöintézti zenetanár, ddeg'yleti 
karnagy vezetése alatt hangversenvt 
rendez, melyen az : ugusztus 14 18.
napjain Sopronban tartandó országos 
dalverseny kötelező és szabadon vá­
lasztott versen yds rabjai fognak cKi­
adatni. Mii sor: Erkel: Himnusz. (Sop­
roni dalverseny összkari dar iibja.) 
Titern: Dalünncpcn. Hoppe: A remény, 
bvz. (Soproni dalversen' iiss/.k: ri da­
rabja.) Oa I: Balatoni nóták. Po- 
gatschnigg: Dal a cl Tról. (Soproni 
dalverseny szabadon váj sztott da­
rabja.) Szünet. Lányi: Esti dal. (Sop­
roni dalversein kötött darabja.) Lá­
tni: Régi iiiit::. Brahms: Bölcső dal. 
Bodnár: Kék ncfeleits. Hét csillagból. 
Dr. Horváth A.: Esti csillag. Demény: 
Szerenád. Bclépti-dii nincs. Miisor 
ár a 15,(MX) korona. Feliilíizetéscket

köszönettel fogadnak. A hangverseny 
ponto-an 8 órakor kezdődik. Az egyes 
énekszámok alett az altok zárva tar­
tatnak. Műsor előre váltható Kúrián 
Oy ula órásüzletében.

Kormányrendelet a vasgyári 
nyugdíjasokról. A kormain rendeleté 
adott ki a ni. kir. államvasgyári nyug­
díjasok, kegydii.tsok és árvák cila 
tási dijainak újabb szabályozása tár 
gViálruii. A rendelet, amely ez év ,m 
lius elsejével lép hatályba, a Buda 
pesti Közlöny legközelebbi számab 
jelenik meg.

Nyukosz hirdetmény. 1 elkér lük 
azon rendé - és rcmikiv ii!i tagjainkat, 
akik az 1925. évi tagsági diii-1 még 
hátralékban vannak, hogy a tagsági 
dii'.’t * ugusztus lió II. 14. 18. és 21-én 
hivatalos helyiségünkben (Kossulh-u. 
II.) délután 6 és 7 óra között fizes­
sék be. Elnökség.

Elcserélem Bethlen-iitca 25. sz. 
alatt lévő 2 szoba, konyha és mellék­
helyiségekből álló lakásomat a város 
központján hasonlóval.

— Tühörgyártás. üveticslszo- 
lás, kirakatok tükrözése. Sipko- 
vits, Sziv-n. 14 -15. Telefon 356 

— Férfiingek már 79,000-től 175,000 
koronáig raktárról, vagy merték sze­
rint nagy váalsztékban Benyáts Emil 
főtéri üzlete. Tisza-palota.

Mutassa meg rosszfogát, miifo- 
gát Váry János fogmiitermében" 
Darabo'-u. 18. sz. ((Kollégium mellett.)

Csillárt női barokk szalonba, va­
lamint perzsa vagy magyar szőnyeget 
megvételre keresek. Cilit a kiadóban.

SPOUT
HfeA* tdfc

Mozgószlnházak í
VÍGSZÍNHÁZ: Két sláger cgv elő­

adásban. A kártyás asszonyok, kitű­
nő erkölcsdráma. 7 felvonásban. A 
lovon szerzett menyasszony (Pillangó 
bandita), bravúros lova »dráma, 5 fel­
vonásban.

URÁNIA: C-hé-Obah-Có. \ végtelen 
hómezők izgalmas drámája, eredeti 
felvételeikkel, 6 felvonásban. Kisérő: 
Isten veled szerelem. niuJailtató ameri­
kai hiirlcs//k. 6 felvonásban.

Jönnek péti leiktől: A pletyka, világ­
attrakció. Glória Swajvsonnal és Bo- 
cacció kalandjai, a legelső német tnii- 
\ ésezkkcl.

Figyelmeztet iük a közönséget, liogv 
csütörtökön a Vígszínház udvarának 
javítása miatt a piac felé nyíló bejá­
ratot sziveskedtiék használni.

„METEORBAN" csütörtökön „A re­
pülő halál“. Előadások 7 órától. 9 
órára, az augusztus második! 9 órás 
jegyek érvényesek!

Nyári szövetek,
luslerek, mosók ;iz idény előrehaladottsá­

gára való tekintettel a legolcsóbb 
áron beszerezhetők

FISCHER ADOLF ÉS FIA
cégnél, Piac-utca 61.

A DUE versenyzői az országos 
vidéki uszókongresszuson. Az ezévt 
vidéki uszókongresszust augusztus 
9-én Kaposváron tartják. A DUE-t 
Vértes Sándor, a klub elnöke képvi­
seli. Vizipúló bajnokcsapatunk eséllyel 
indul a vidéki bajnokságért és biztos­
ra vehető, hogy helyezést el fog rém:.
A DUE részéről a következő bene­
vezések történtek: Wciclűnger Böske 
100 méteres mell, gyors és bátuszás, 
Vértessy Ferenc 100 m. 1. oszt. o1- 
duluszás, Kellner Károly miiugró baj­
nok. műugrás. Orosz László 100 ni. 
gyursuszás orsz, ifj., Feldheim Endre 
és Kalmár László 100 m. mellúszás, 
orsz. iii., Benedek Gyula, Emerlch 
1.ászló. Rosenberg I.ászló 50 m. gyer­
mekverseny. Utaznak még a vizipóhl 
csapat kiegészítésére A ezé! Imre, 
Lö'vi József és Wieichitigcr Béla. A 
versenyzők pénteken reggel indulnak 
Debrecenből.*

A keleti labdarugó kerület első a: 
tűző bizottsága pénteken este ti óva 
kor rendkívüli ülést tart, amelyen az 
I. osztályú bajnokság beosztásáról 
döntenek, illetve tesz javaslatot a ta­
nácsnak.

Szepes Béla <>ü méteren felül do­
bott Londonban. Idei tüneményes fej­
lődése során Szepes-Straucii Béla. a 
MAC Londonban t Húzkodó nagy­
szerű gerclv vetője hétfőn u.i állomás­
hoz érkezett. A gerelyvetők sorában 
világklasszist jelentő 60 méteres ha­
tárvonalon sikerült átjutnia. A Vrom- 
leyj miting egy meghívást versenyén 
Szepes 60 nt, 11 cm-t dobott gerely- 
lyel. Volt egy 5958-as dobása is.

Budapest Lipcse 9:3 (4:0). Viz:- 
póló csapatunk a magdeburgi győze­
lem Után kitűnő játékot és kombiná­
ciót mutatott, a gólok zöme Wenk 
nagyszerű lövögépcsségének érdeme. 
Egymaga öt gólt lőtt, rttig Keserű 3, 
Ivády 1 góllal járult hozzá a gvtize- 
letn arányához. A csapat tegnap este 
érkezett haza.

KÖZGAZDASÁG
igammmummmmmmumu —uw*»«»
A biiza 2500 koronával drágább
A termén,' tőzsdén z irányzat szi­

lárd. A kenyérmagvak ára cincik - 
dili. a biiza egy nap akut 2500 koro­
nával drágult.

A tőzsdetanács hivatalos ár jegy 
zése a következő: “7 kilograttios li- 
szavidéki búza 390-~392.5d0. pestme- 
gycl és dunátmni 3'"5- -3S7.S" *. cs 
kg os tiszavidékl búza ■•92 300 
395.000, pesttn.gvci •< dunántúli 38" 5 
--390.000. 79 kg-os tiszavidéki buz.a 
395- -397.500, pest megyei v- dunántúli 
390 -392.500, rozs 290—2,95.000. ni ta- 

j karmányárpa 260 270.000. ó zab 380 
—400.000, u.i zab 280- 290.000. tengeri 
260 - 265.000, repce 535 545 oi:0, kor­
pa 207.500 210.000 korona Budapes­
ten.

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos 
valutaárfolyamai: Angol font 345.000 
—347.000, Cseh korona 210,3 - 2119. 
Dinár 1256 1278. Dollár 5-ös bj.-töl
felfelé 70.560, Dollár, kisebb b'nk.ie- 
g.vek 70.960 71.390, Francia frank 
3361 3391. Zloty 12.860- 13.010, Lei
371—375. Leva 511—519. Lir 2584 
2606, Német márka 16.899 -16.990. 
Osztr, schilling 9085- 10.063, Holland, 
forint 28.240— 28.510, Svájci frank 
13.813 13.913, Dán korona 16.040— 
16.190, Svéd korona 18.825—18.985, 
Norvég korona 12.900 13,080 Belga
frank 3198 3220.

Egy aranykorona (a dollár hí 
vatalos jegyzésének pénzárfolyaimm 
számítva) 14.390 papkkorone.
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JOSS
Oroszlán védjegyű

INGEK
gyári árban kaphatok

Wernernél,
piac-utca 72^S2k^

i a debreceniek találkozóhelye f 
i Budapest legelsőrendll, mo- f 
J dern családi szállója az f

. István Király szálloda \
* Vi., podmanlczky-utca 8. ^f Mérsékelt érek, figyelme» »
i uiftzolaélés, modern be- Ff íindeiés, központi fűtés, éi melogvizőzolgéltetés, lift. f

i A Nyugati pályaudvar közelében. (

Galaóczy magántanfolyam
Budapest, Mérle Terézla-tér 3. 

Előkészít magénvlzsgékra, érett- 
EI0K ,egire vidékieket le.

Felhívás
csépiOBéptulajdonosokhoz L

UhtiHECZüNI FÜÜC1ETLEN U.ISAU

női divat és konfekció nagyáruháza
Debrecen, Piac-utca 65.
(Szent Anna-utcával szemben)

Értesítjük a

női és leány­
felöltőkben

megérkeztek és már most óriási választék­
ban idény előtt a legolcsóbban beszerezhetők. 
Üzletünk ezenkívül az őszi idény minden 
újdonságaival dúsan lel van szerelve. —
Hitelképes egyének előnyös feltéte­
lek mellett részletre is vásárolhatnak.

Útleveleket j
i leggyorsabban és legolcsóbban

vizumoztat F

Máv.ll.Menetjegyiroda
Piac-u. 56. Telefon 12-03.
Bel- és külföldi lürdök 

képviselete.

I Vasúti jegyek kiadása
^ __■ i -v iXI ndo Q.irt

I Mandel József
kárpitos. Miklós-utca 31.
Hettcserek, díványok raktáron. 
Megrendeléseket javításokat 

olcsón vállal

ROTHMANN TÜKÖRGYÁR I
CSAPÓ-UTCA 1SE TELEFON i 13-01. |

a
A in. kir. pénzügymiiiisztéri- 

uiiinak 1924. évi 101.184 sz. rcn- 
üelcte értelmében azok a esep- 
lögéptulajdouosok, akik bér- 
csepléssel foglalkoznak. az ál­
talános forgalmi adó lerovására 
és a lerovás ellenőrzésére al­
kalmas forgalmi adóköiiyyet 
Kínoznak vezetni, méh ben lel 
kell tüntetni csépeltem gazdán­
kéul a leszámolás eredményét, 

teljes gépkeresetet, 
melyből a munkások része az 
eseinen \ oi.waio ie. ha a mun­
kások a csépeitetö gazdával ál­
lanak munkabér viszonyban.

az adókivetési időszak egy 
napion hónap-. A forgalmi adót 
a a 1 vctvsi iuuszak eltelte után 
15 nap alatt bélyegjcgyekben 
tartoznak forgalmi adóköny­
vükben leróni.

A gépkereset értékét a lero­
vás hónapjára közzétett átlagos 
terményárak figyelembe vételé­
vel kell kiszámítani. Az 1925. 

..ms havában megkeresett 
1 . yck értékét tehát az 

1925. évi augusztus havára köz­
zétett átlagos árak alapján kell 
megállapítani.

Az átlagos árak az 1925. év 
Julius havi kereset után méter- 
mázsánként a búzánál 40U,Uüü k 
rozsnál 39U,UUü K, árpánál 
255,UUU K, zabnál 4Ő9.000 k, kö­
lesnél 250.000 k. ocsuitál 210.000 
korona.

f igyelmeztet a hivatal min­
den bércséplöt, hogy a for­
galmi adóra vonatkozó feljegy­
zéseivel (forgalmi adókütiyvé- 
vel) a hivatalnál (Piac-utca 9. 
szám, földszint jobbra) ti (nyolc) 
nap alatt múlhatatlanul jelenjen
meg.

A vséplögéptulajdonosokat
nyilvántartjuk, a meg nem jele­
nők ellen a sulvos következ­
ményekkel járó kihágás! ujjú 
fást meg fogjuk indítani.

Debrecen, 1925 augusztus 
hó 3.

Általános forgalmi adót kezelő 
hivatal.

Erős 11 á z t a v t á s i

MÉRLEG
2 i é 7.! á n y é r r a 1 
csak 250 ezer K

Bészler és Dávid vaskeres« 
kedésében Piac-utca 7. sz.

1 Konyha berendezés j
1 készen kapható LUSZTIG a‘Oa I 
f lóénál Deák FerenC-u. 10. ^

Vállal épület • mübulor-, Uj|etbeienüei6s, ■
íröd.- é. portai, «.-'«-o'r'iayögv- 1

szertári berendezéseket. 1
Telefon hívó 15*05, sz. (

I Hordókat veszünk
I (boros és pálinkást)
I minden nagyságban ét mennyiségben.
I Ajánlatot kérőnk minőség, nagyság 

és legolcsóbb ár megielölé.ével

I Cl3rtner Símorí és f
I hordókereskedől Budapest, V., 

Visegrádi utca 23. Telefon
I 57 83. Ügynökök dijaztatna .

Esői 2SO K kedésében Piacutca 7. sz. 11
oM«VKS-'t<M>»'V❖ *'V* j Nedves falakat
& r.i üzlet! _ Vj 1 ZLhl ^ j I „Biber“ anyag.MEGNYÍLT
I Grosz és Bergmann I
& férfi, fiú- és gyermekruha nagyáruháza J 
% ’ Piac-utca 53/55. f
^ (Hungárla-kévéhéz mellett.) .............
$ m ÜZLET ’ ........ ......................-............... w

gazdag éttermei
hunyadi-utca 1.

Egy menü ára: délben 14,000, este 12,000 kor.
Leves, főzelék, sült körettel, tészta vagy sajt.

Zónareggeli egy pohár sörrel 7500 K.
Kitűnő magyar konyha. Elsőrendű italok. 61 •<

tOKeieie»v»»
„Biber“ anyag

sTeplörMaftöIf* Hattanás
és más arcbantalmak ellen használjon

„KORZÓ ÉVA“ 
arckenőcsöt és szappant.
Francia parfümök, 

kölnivizek, púderek
és egyéb különlegességek.

Higany, Kreolin, Kötszerek, 
Patkány- és egérirtók stb.

legolcsóbban szerezhetők be a

Korzó Drogueriában
Piar*. ntr.tt 42.

Szénsavval telített

vizet igyunk
üdít frissít

Megrendelhető

Márkus Jenő Hatvan-utca 22. Telelőn : 14.

Kerékpározók!
Próbálják meg csak egysrer

I kerékpár és alkatrészek 
1 vásárlását és Javítását
Nagy műszerésznél

Simonffyyutca19-

PRÉCZ kárpitos
Hatvan-utca 41.

Hencserek, díványok, matra­
cok, szalon- és bőrgarnitúrák 

állandóan raktáron

Fournér
épület- és butorvasalások
Bészler Lajosnál

Széchenyl-u. 2.

POLOSKÁT
evábbogarat, tücsköt, 
hangyát 24 órán botul 

mindenki Kiirthatja a szabadaí- 
mázott féregirtóval. Olcsó árban kapható
STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Butival izemben. 
Qarantált minüségU patkány- és 
•gérlrtóból állandóan nagy raktár.

Simonrry-uícn __ i — —■—-—   ueon
L-«" ' villám

I Mentőszekrények I f
«schön Sándorí».,»^issaI.I»
?.rv,Y.c~- - —

RÁDIÓ telefon,
alkalrészek. u| accumulátorok, azoknak 
tői éso, Bosch-féle világítási keazíile- 
kok. doleigyujtók, feszmórők és azoknak 
szakszerű javítása a FÖldvárl-fále 
Debreceni I. elektrotechnikai gyár ás 
villamos műszaki felszerelési vállalatnál. 
Ryáchenvl u. 55. Toleion 168.

Mühimzést,
gépazsurozást, gembáthuzást vállal

]S| I Nagy Gyula mühimző
m I Blka-béfhéz.

a*
 ■
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DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1925 augusztus 6.

. V)

APRÓ HIRDETÉSEK.
Négy lapban olvassák az On apróhirdetését, melyet 8000 ko­
ronáért felad a Defcreczen, Debreczenl Független Újság, 
Hajduföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a 
Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aezél II nrik 
(Piac-ulca 24.) és a Csáthy-féle könyvkereskedés (Piac-ulca 8.) 
pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 korona, minden 

további szó 800 korona. Vastagbetüs szó 1 (>00 korona.

J?

|e| posta |e|
VIDÉKÉN lakom, ismeretség hiányá­

ban szeretnék megismerkedni 40—45 
cv körüli gyermektelen növel. Cilii 
a kiadóban. 1690

EGYETLEN DRÁGA KINCSEM! Saj­
nos nem vagyok abban a helyzet­
ben. nagyszabású elfoglaltságom 
miatt, hogv Mágacskával találkoz­
zak. Iranern Ígérem és biztosan ott is 
leszek augusztus 15-én a debreceni 
nyomdászok műsoros táncestéivé!! a 
Bika dísztermében. A ló mn'atás 
nemé 11 vében a viszontlátásig, iid'özli 
örökké szerető Gyulája.

1 e 1 VÉTEL 1 • 1
CSILLÁRT női barock szalonba, vala* 

mint perzsa \ agy magyar szőnye­
get megvételre keresek. Cim a Füg­
getlennél. 1677

191 ELAD iS 1 # I
1 ANKÖNYVEK ni és használt állapot­

ban kaphatók Harmathvnál. Fiivész- 
kert 14. 1482

FEHÉR és színes filckalapok 110,000 
koronáért kaphatók Mat fa Anna. 
Csemete-u. 10. 1506

BORI;!.ADÁS. elsőrangú 160 hektó 
rizling, ezerjó, nagyban és liordón- 
kint napi árban Molnár l ukács ter­
melőnél. Kossuth-11. \ árosháza alatt.

1590
ELADÓ Ispotály-utca 15. sz. ház. Be­

költözhető azonnal háromSzob» és 
mellék helv'iségek. 1645

FÜRST Adolf püspökladányi kocsi- 
g.várfónál mindenféle igás és hikszus 
kocsi készen kanható. Kaszáikból 
nagy raktárt tartok, legui bb kivi­
telben. 1672

I Részletfizetésre1 női és leényfelöltdk, gyer- 9 mekkabtitok, vásznak, szövetek",9 paplanok, divatcikkek beszerezhetőkI Friedmann Ferencnél,H Vár-utca 2, udvarban).

KIS családi ház. melyben két szoba 
konyha, mellékbe! vi-ségek azonnal 
elfoglalhatok, disznó és baronfi tar­
tásra alkalmas udvarral eladó a 
város belterületén, kedvező fizetési 
feltételek mellett. Felviágositát
ad a Debreceni Független Újság 
kiadóhivatala. tosi

Ll CÉRNA lekaszálásra eladó. .Meg­
tekinthető Kossush-utca 51. kertibe, 
délután négytől—hatig. 1685

HAJDUBAIiOSON a Málvás-kcrthcn 
1881 kadrat szőlő eladó. Értekezni 
ott a lielvszí neu Gáli Istvánnál. 1682

BÚTOROKAT jól és olcsón 
csak Hausner bulorüzlelé- 
bcn szerezheti be Simonfly- 

utea 2 c., Városi-bérház.

1 ÓCÓSKER I'. Margit-u. 5. számú ház 
2 szép épülettel, nagy pince. 2 hoki 
szántóföld, gyümölcsös és szőlő el­
ölő. Értekezni ncvauott \T}'>

bécsi gyártmányú zongora, Jéna 
szemüvegek, rózsaszín leányszoba 
eladó. Postain. 3 i 688

1.1 U K) egv szoba, kom ha. előszoba.
mell ók h cl Y’i sétf ok Kt 1, vi Hiánnyal. bu- 

. torral vagy an.'lwm Hajó-u. ,70s
ELADÖ egv nagy vasesztergapad,

egv illőségéi), egy vastiirész gén és
Cívloeros villanvmotor, Brzsébet-u.

 1692

El.ADÓ pénztárkassza tükörrel, nagy 
iégszekréav. üvegezett mild, advánv. 
tizedes mérleg, ürcsládák. Tanuló 
fizetéssel felvételik. Toka. Szc,nt- 
.ini),i 1. 1689

AJÁNDÉKNAK alkalmas fiié kézimun­
ka olcsón eladó. Hun vadi-u. 26. 
tisztviselők üzletében. 1706

Sapkák
gépelt kalapok, gyermek csibész ka 
lapok legszebb kivitelben készülnek 

és készen is kaphatók

Széchenyl-utca 16., keresztápület,
ELADÓ 23 hold tanyás birtok az 

dódon. Értekezhetni Csapó-ti. 
sz. hentesüzlet.

EBÉDLŐ Palysander inárvám' és tii- 
körlappil teljesen -iókarbaii eladó. 
Sz'alontay. Csapó-u. 17.________ 1712

BEKÖLTÖZHETŐ háromszobás ház, 
Kvönvöril Iverbi'cn el adó. Sesztina- 
IIIca 8.______________________ 1713

CITROMKÖRTE 40OU, Pergamen 
körte 6(1(10. befőzéshez, is kapható, 
kézzel szedve, dilinvekörte 3000. 
cukorkor tv 3000, ebből mézédcs lek­
vár főzhető cukor nélkül. Porosz-

1720lai-ut 53,

KÖNYVVITELI SZAKIRODA“
Kandia-utca 4~b. — Telefon: 741.

Előnyös áron vállalja üzletek, kereskedelmi és Iparvállatok, 
uradalmak könyvelnek vezetését (órakönyvelést), üzleti könyvek 
felfektetését, leltár- és mérlegkészítést, revizori teendőket stb.
Iparosokat, kereskedőket megtanít üzleti könyvek vezetésére, 
mérlegképes könyvelőkké kiképez hivatalnokokat, B-listás 

tisztviselőket stb.
Hivatalos óráii 1S-1Q között.

KUNYX'KÖTÖ TANULÓNAK II. kö­
zépiskolát végzett, 14 életévé! be­
töltőit fin felvétcik a Hegedűs és 
Sándor r. könyvkötészetébe. Piac-
utca 49. 1696

AZ iskolai idénvr© 
látásra felvétetik.
Hajdúböszörmény, 
sz.________

JC: bizonyítvánnyal 
lehetőleg egv pár 
mennék azonnali 
kiadóban.

4 tanuló teljes el- 
Baitalos Antalnál. 
Zöldág-utca 1385. 

____________ 1725
mindenes fözönő 
tagú csi-iIádhoz el- 
bcléncssel. Ciin a 

1698
KIÉDló fin felvétetik, f arkas, Szc- 

['.sségi-n. 43.___ 17(10
BÉKEBELI lakbért fizetek kerthelyi- 

-ségben I szoba konyháért, hol jó 
s/ágtartás is meg legyen engedve. 
Megegyezés esetén elvállalom a ház­
nak évi adóiát és külső rendbeltar­
tását, I (lépést nem fizetek. Komoly 
ebnet kerek a Tiszämili 

_ ..Béke" iligérc.
LDY oipózsegéd felvétetik, 

kert. Domahiidi-u. 13. sz. .

iadóba
1702

oniok-
1714

20,

A DEBRECENI NYOMDÁSZOK

GUTENBERG ÜNNEPÉLYE
augusztus hó 15-én, szombat este 
8 órakor az Arany Bika dísztermében
Reggelig tartó műsoros táncestély a buda­
pesti Gutenberg Műkedvelő-társaság közre­
működésével. A terem mesterségesen hűtve. 
Elsőrangú cigányzene. Belépődíj 25 ezer K.

INTELLIGENS zsidó család elvállalja 
teljes ellátásra feltétlen nricsalád 
gyermekét, hol korrepetálásban is 
részesülhet orvostanhallgató által. 
Cim a Független Újság kiadóhiva- 

. falában.___ _________ 786
ÉGY v gv kétszobás bérlakást kere­

sek mellékhelyiségekkel. Ajánlatte­
vők elmeiket adiák be a kiadóhiva­
talba._________  1648

CIPÖKÉSZI LÉSHEZ gyakorlattal bin'., 
aki ilyen minőségben már alk ma­
zásban volt felvétetik. Bodogfahva- 
utca 2. 1663

MUNKÁSNÖ 
Sándor, rt. 
utca 49.

felvétetik a Hegedűs és 
könyvkötészetébe. Piac- 

1695
E-KOLAS fiút xa.gv leányt teljes ellá­

tásra elfogad Ka topáné., Teleki-ii. 4.
______________________________ 1703
14 EVES fin kifutónak felvétetik Nags 

és Zsurzsa iiiszc.rkercskedöirél. Ar- 
pádter 39. _______ 1704

BÉKEBELI lakbérért kétszoba kony­
ha s lakást keresek. Cim a kiadóban.

1710

Pénzét
kamatozással 

elhelyezheti

dr. Balázs Jenő bankházánál
Piac-u. 89. Telefon 143.

CÉGTÁRSAT keres nvugalmaeott 
köz- és magántisztviselők köréből 
vállalat kibővítése miatt a nyugal­
mazott tisztviselőkből alakult „Tűz“ 
kereskedelmi vállalat. Püspöki palota 
Nagytemplom felöli oldalon. 1585

I ANT I.ÓNAK ióházból xaló fiút azon­
nal felvesz Waldimrii.11. Piac-utca 55.

, Cscmegeiizlef.________________ 1686
kÉSI’Ö, mázoló tanulók koszttal vagy 

fizetéssel felvétetnek, Szappanos- 
utca 25,____________________  1652

JÓMENETELÜ fűszei üzlet, vag\ üz­
lethelyiséget lehetőleg központban 
átveszek. Telefon 13 42. _ 1669

NYOMDÁSZTANULÓNAK il közép 
iskolát végzett. 14 életévét betöltött 
fin felvétetik a Hegedűs és Sándor 
rt. nyomdájába, Piac-utoa 49. 1697

Frack, szmoking és zsákét
kölcsönző intézet. Végh, Vár-u, 2.

IDŐSEBB feltétlen tisztességes és 
megbízható gazdasszonvt keresek, 
lei egv kisebb háztartás összes mun- 
káit végzi. Cim «. kiad óban. 1715

‘EGYSZOBÁS lakást keres lelépéssel 
magános nfi. Thalham mer Janka, 
Vürnsmarti-n. 24,_____ _____ 17J7

NA GY VÁSÁRBA kisegítene mindkét 
napon kereskedő segéd. Ciin a kiadó­

dban.____________ ___ 1718
MhOBIZHA i O komoly eladó rőfös 

szakmából állást kénes. Óim o ki­
adóban. I7iy

•ooooooooooot 
0 PÉNZTÁRCÁT, 0 
0 BŐRÖNDÖT, 0 
x REDIKULT 0
V |6I csak a készítőnél vehet y
0 Feuermann böröndös 0
0 Piac-utca 44. 0
•ooooooooooo*
FODRÁSZSEGfiD és tanuló felvctc- 

lik Ba/.sek. Capó 72. 1651

SZEPTEMBER 1 -re 2 személyes bú­
torozott szobát keresek a közpomt- 
ban. Piac vagy Péterfia-ntcán. Cim 
a kiadóban. 1711

|«| VESTES lel

KIADÓ szováti uiosztásii földeken 60 
kát. hold, ió tamvinj épületekkel. 
Elopen 45 kát. hold föld tanyával. 
Értekezhetni Rákóczi-utca 64. 1639

KÜLÖNBEJÁRATU utcai bútorozott 
'■zoba villanyvilágítással aug. 1 -éré 
khido. Eötvös-u. 48. 1691

SOi'É'ŐRVIZSOÁRA szakszerűen elő­
készít Kiss gépműhely soffőriskolája. 
Erzsóbet-utca 20. 1693

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít

NEUMANN, Péterfia-utca 19.
BIZTOS üzlethez 100 millióval betár­

sulna kereskedő. Cim „Kereskedő 
36“ del igére a Éugegtleni Újsághoz.

1674
M \(iANNYOMOZÓ irodám Budapest­

re. 1 ingvarra megbízásokat elvállal. 
Indulás tizenharmadikán Gálőcsv.

_ Herceg-utca 4'B.__ (_________ 172.3
M ASA MÓD 'ómcnctclii üzlethez eset­

leg háznál betársulnék pénzzel. Cim 
a kiadóban. 172-

NYAKKENDŐIT újjáalakítják, javítják 
leszállított árban inonogramoz. elő- 
rarzol. S/ikraáruház. Piac 77. 1726

BÚTOROZOTT szoba gyermektelen 
házaspárnak kiadó. Zöldfa-u. 12

1694
POLOSKAIRTÁST. bukások vizsgálá- 

sét felelősséggel vállalom. Poloska- 
szc-r kapható. Kossuth-u. 47. Ná- 
nássy, 1687

EGYSZOBÁS kinyílás lakásom át­
adom lelépéssel állami vagy közal­
kalmazottnak. Cim u kiadóban. 1767

Kl I vvermeket kkidnek v,roud\iselésre 
Cim a kiadóban. 1716

REÁLISTÁK, polgáristák, női keres­
kedelmiből iaxitő. maga n vizsgákra 
érettségire előkészítést iutánvosan 
elvállalom. Ciin ifi. Megveri. Köz- 
kórház, 172!

Krausz Ignátz
Egyháziér 3.

Férfi box amerikai .... 300 ezer K 
Férfi bagaria amerikai . , 328 ezer K 
Fiú box (36 -39) .... 240 ezer K 
Fiú box (30—35) .... 180 ezer K 
Leány box (30—38) . . 180 ezer K

Vízvezeték munkálatokat
készít izakizorflen

Gyenes, Arany János-u. 27.
Telefon 937.

Legjobb minőségű

befőtt-kötöző
pergament (hólyag) papír, 

kenderzsineg és csinos
üveg-cimkék

legolcsóbban beszerezhetők

Hegedűs és Sándor rt.
könyv- és papirkereekedésében 

a főposta mellett. Telefon 64.

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodain:! é> nvoimbti részvénytársaság könyvnyomdájában Piac-ulca 49


